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Εγκαινιάστηκε υπό του Μητροπολίτου Σύρου, Τήνου κ.λ.π. κ. Μεθοδίου στις 10

Σεπτεμβρίου 1898. Εν πρώτοις ήτο ιδιωτικός ναός της οικογενείας Σπεράντσα, της

οποίας ο τελευταίος κληρονόμος το 1880 τον παραχώρησε στο Δήμο Σίφνου για να

γίνει ενοριακός ναός. Ο ίδιος ιερώθηκε και με μέριμνά του, αφού κατεδαφίσθη το

μικρό ναϋδριο ανηγέρθη με συνδρομές ενοριτών και Σιφνίων της Πόλης. Το

αρχιτεκτονικό του σχέδιο είναι νησιώτικο όμοιο του προϋπάρχοντος. Οι διαστάσεις

είναι 14,50 x 9,30. Στο τέμπλο του υπάρχουν παλαιές και αξιόλογες εικόνες 17ου

και 18ου αιώνος οι οποίες ανήκουν στον προγενέστερο ναό, μεταβυζαντινής

τέχνης. Από τη σύσταση του ιερού ναού ως ενορία 14 ιερείς υπηρέτησαν ως

εφημέριοι, άλλοι ως μόνιμοι και άλλοι ως έκτακτοι. Νυν εφημέριος είναι ο

οικονόμος Ιωάννης Ψαραύτης και ιεροψάλτης ο κ. Νικόλαος Θεοδώρου. Ο αριθμός

των ενοριτών τη χειμερινή περίοδο είναι 170.

Δραστηριότητες 

Μετά την πρωτοχρονιάτικη θεία λειτουργία, τελείται δοξολογία για το νέο έτος.

Ακολουθεί κοπή πίτας, ο τυχερός της οποίας παίρνει κάποιο δώρο (συνήθως βιβλίο

θρησκευτικού περιεχομένου) το οποίο προσφέρει η εκκλησιαστική επιτροπή. Η

εκκλησιαστική επιτροπή στη συνέχεια επισκέπτεται τα σπίτια των ενοριτών

ψάλλοντας αυτοσχέδια κάλαντα.

Με αφορμή βιβλίο θρησκευτικού περιεχομένου του Σχολείου, καθιερώσαμε τα

τελευταία χρόνια το έθιμο της κυρα-Σαρακοστής με τα 7 πόδια. Στο τέλος της

Αναστάσιμης θείας λειτουργίας τσουγκρίζουμε όλοι οι παρόντες, ενορίτες και μη,

κόκκινα αυγά που έχει φροντίσει η εκκλησιαστική επιτροπή να υπάρχουν για όλους.

Ο τυχερός του ποδιού παίρνει κάποιο συμβολικό δώρο με αποτέλεσμα να

δημιουργείται μια πιο χαρούμενη, ζεστή και εορταστική ατμόσφαιρα στην ενορία,

νοιώθοντας έτσι όλοι μαζί ακόμα πιο έντονα το χαρμόσυνο μήνυμα της

Αναστάσεως. Το μορφωτικό μου επίπεδο δε με οπλίζει με τα απαραίτητα εκείνα

προσόντα που απαιτεί η συγγραφή θεολογικών κειμένων, ομιλιών και βιβλίων. Με

οπλίζει όμως η αγάπη προς τους ενορίτες μου και η εσωτερική εμψύχωση που

νοιώθω απ' το λειτούργημα που ασκώ, ώστε πολλές φορές βρίσκοντας από

κατάλληλα βιβλία κομμάτια που θα πρέπει να ακούσει το ποίμνιό μου να τα

διαβάζω αυτούσια σε κάποιες ακολουθίες.

Ύστερα από αμοιβαία εκτίμηση και συνεργασία με τον πανοσιολογιώτατο π.

Φιλάρετο Βιτάλη με μέριμνά του εκδόθηκε το βιβλίο που αφορά το ιστορικό του

ιερού μας ναού και με μέριμνα όλων δε λείπει από κανένα σπίτι της ενορίας και όχι

μόνο.
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